

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ • ШЕСТНАДЦАТАЯ СЕССИЯ ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/4775)

нью-йорк

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОТЧЕТЫ
• ШЕСТНАДЦАТАЯ СЕССИЯ ДОПОЛНЕНИЕ № 10 (A/4775)

нью-йорк 1961

ПРИМЕЧАНИЕ

Условные обозначения документов Организации Объединенных Наций состоят из заглавных букв и цифр. Когда такое обозначение встречается в тексте, оно служит указанием на соответствующий документ Организации.

СОДЕРЖАНИЕ

| | | Стр. |
|-----|---|------|
| I. | Членский состав Комитета | 1 |
| II. | Круг ведения | 1 |
| Ш. | Статистические сведения | 1 |
| ۱۷. | Шкала взносов | 3 |
| V. | Другие вопросы, рассмотренные Комитетом | 7 |
| VI. | Рекомендации Комитета | 9 |
| | | |
| | Придожение - Круг ведения Комитета по взносам | 11 |

ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

І. ЧЛЕНСКИЙ СОСТАВ КОМИТЕТА

1. Двадцатая сессия Комитета по взносам происходила в Центральных учреждениях с 9 мая по 2 июня 1961 года. Присутствовали следующие члены Комитета:

Г-н Антонио Арраис

Г-н Реймонд Т. Боуман

Г-н П. Чернышев

Г-н Ч. Ш. Джха

Г-н Ф. Нуредин Киа

Г-н Е. Михаловский

Г-н Сидней Поллок

Г-н Пареха-и-Пас Сольдан

Г-н Морис Вио

- 2. Член Комитета г-н А.Х. М. Хиллис не имел возможности присутствовать на сессии и уполномочил г-на Ч.Х.У. Ходжеса представлять его. Г-н Михаловский присутствовал на части сессии и после своего отъезда, вызванного необходимостью выполнить срочную работу в другом месте, уполномочил г-на Я. Маховского представлять его некоторое время, а на остальную часть сессии уполномочил выполнять его функции г-на А. Чарковского. Г-н Чернышев, который отсутствовал по болезни один день, уполномочил г-на Р. М. Тимербаева представлять его. Комитет согласился на эти передачи полномочий с условием, что заместители будут постоянно совещаться с теми членами Комитета, которых они представляют. Некоторые члены Комитета полагают, что допущение лиц, которых назначенные члены Комитета уполномочивают представлять их, должно быть более ограничено.
- 3. Комитет избрал г-на Джха председателем и г-на Киа заместителем председателя.

и. круг ведения

4. В резолюции 1308 (XIII) от 10 декабря 1958 г. Генеральная Ассамблея предложила Комитету пересмотреть шкалу взносов в 1961 году и представить Генеральной Ассамблее соответствующий доклад для рассмотрения его на ее шестнадцатой сессии. При пересмотре шкалы Комитет руководствовался первоначальными положениями о своем круге ведения, принятым Генеральной Ассамблеей 13 февраля 1946 г. (резолюция 14 A(I), пункт 3), а также дальнейшими директивами, данными ему Генеральной Ассамблеей в резолюции 238 (III) от 18 ноября 1948 г., резолюции 665 (VII) от 5 декабря 1952 г. и резолюции 1137 (XII) от 14 октября 1957 года. Этот круг ведения и директивы изложены в приложении к настоящему докладу.

и. Статистические сведения

5. На восьмой сессии Генеральной Ассамблеи в Пятом комитете было принято решение о том, чтобы государства-члены Организации извещались о датах сессии Комитета по взносам тотчас по их установлении, с тем чтобы обеспечить представление правительствами требуемых сведений о национальном доходе и других данных, так чтобы у Комитета было

время учесть эти материалы и сформулировать свои рекомендации Генеральной Ассамблее относительно шкалы взносов. В своем докладе, представленном

¹ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятнадцатая сессия, Дополнение № 10 (A/4566).

Генеральной Ассамблее на ее пятнадцатой сессии, Комитет по взносам сообщил, что его следующая сессия начнется 9 мая 1961 г. и будет происходить в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. В начале текущего года Статистическое бюро Организации Объединенных Наций, следуя инструкциям, полученным им от Комитета по взносам, обратилось с просьбой к состоящим в Организации государствам предоставить в распоряжение Комитета их оценки национального дохода за 1957, 1958 и 1959 годы, а также любые оценки на 1960 год, если таковые имеются. Генеральный Секретарь в письме, адресованном государствам-членам Организации и датированном 15 марта 1961 г., снова обратил внимание правительств на дату открытия следующей сессии Комитета и просил их прислать, как можно скорее, все интересующие Комитет дополнительные сведения или информацию, которые они сочли бы нужным представить на рассмотрение Комитета. Семьдесят восемь государств прислали статистические сведения, о которых их запрашивал Генеральный Секретарь. Оценки национального дохода и другие сведения и дополнительная информация, представленные членами Организации в ответ на указанные запросы,были полностью учтены Комитетом при нынешнем пересмотре шкалы взносов.

6. Сравнительные оценки национального дохода используются Комитетом в качестве руководства при установлении сравнительной платежеспособности состоящих в Организации государств в соответствии с кругом ведения Комитета. Комитет выяснил, что в течение трехлетнего периода со времени последнего общего пересмотра шкалы взносов Организации Объединенных Наций в 1958 году сведения о национальном доходе представлялись членами Организации в значительно более полном виде. Увеличилось число членов Организации, от которых поступили официальные оценки национального дохода за все три основных года, что в некоторой мере можно приписать решению Комитета пользоваться оценками за 1957-1959 годы. Некоторые правительства кроме того смогли улучшить качество и расширить охват своих оценок национального дохода и опубликовать пересмотренные оценки на основе более точных данных. Из экономических обзоров, составленных региональными экономическими комиссиями, и из докладов специалистов по статистике, поступающих в порядке выполнения программы технической помощи, по-прежнему извлекается ценная информация, помогающая Статистическому бюро улучшать методы оценок вотношении тех стран, по которым последних официальных цифровых данных все еще не имеется. В тех случаях, когда была признана необходимой экстраполяция на основе данных за предыдущие годы, публикация более детальных основных экономических и финансовых сведений также давала Статистическому бюро возможность сделать более точные исчисления, чем в предшествующие годы. Во многих случаях, однако, оценки могли считаться только приблизительными. Комитет выразил надежду, что члены Организации будут продолжать свои усилия по улучшению своих статистических методов и что там, где это нужно, можно будет пользоваться для указанной цели усиленной технической помощью со стороны Организации Объединенных Наций.

- 7. Международное сравнение оценок национального дохода представляет особые трудности, и достаточные сведения о национальных доходах всех членов Организации чрезвычайно важны в качестве предварительной основы для вычисления справедливой шкалы. Помимо того обстоятельства, что имеющиеся оценки национального дохода качественно различны, возникают проблемы различных концепций национального дохода и перевода суммы национального дохода, выраженного в национальной валюте, на какую-нибудь общую единицу исчисления.
- 8. В предыдущих докладах Комитет отмечал разницу между системой народнохозяйственного учета Организации Объединенных Наций и системой, принятой в странах с централизованным плановым хозяйством. Идея национального дохода, принятая в странах с централизованным плановым хозяйством, ограничена чисто материальным производством и не включает такой деятельности как государственное управление и оборона, личные и профессиональные услуги и аналогичные виды деятельности, которые включены в систему народнохозяйственного учета, рекомендованную Статистической комиссией и применяемую в большинстве государств, состоящих членами Организации Объединенных Наций. Комитет отметил, что относительно Союза Советских Социалистических Республик приблизительные данные были опубликованы в Обзоре экономического положения Европы за 1959 год, изданном Экономической комиссией для Европы, в котором указывается отношение между чистым материальным продуктом и более широким чистым национальным продуктом, исчисленным по факторам производства. Процентное соотношение, указанное для СССР, не может быть принято как безоговорочно применимое к исчислениям чистого материального продукта других стран с централизованным плановым хозяйством; тем не менее, оно дает основу для сравнительно точных исчислений. Комитет поэтому постановил, что на текущей сессии было необходимо обеспечить сопоставимость оценки национального дохода стран с централизованным плановым хозяйством с оценками этого дохода других государств-членов Организации. Производя исчисление стоимости или пропорциональной доли услуг, не включенных в чисто материальный продукт для стран с централизованным плановым хозяйством, Комитет, рассмотрев различные альтернативы и основываясь на наиболее достоверных из имеющихся оценок, принял процентное отношение, которое может грешить в сторону преуменьшения. Это частично объясняется тем обстоятельством, что процентное отношение только приблизительно указывает действительную долю чистого нематериаль-

ного продукта в совокупности материального и нематериального продукта. Проблема сопоставимости этих двух систем изучается специалистами как в рамках Организации Объединенных Наций, так и вне ее, и можно ожидать, что в этой области будет достигнут дальнейший прогресс до следующего пересмотра Комитетом шкалы взносов.

- 9. Взнос Союза Советских Социалистических Республик, Белорусской Советской Социалистической Республики и Украинской Советской Социалистической Республики был установлен в виде единой суммы, так как данные о них были сообщены на вышеуказанной основе. После того было произведено распределение, основанное на соотношении, принятом в 1946 году, когда была утверждена первая шкала взносов.
- 10. Проблема перевода оценок национального дохода, выраженных в национальной валюте, на какуюто общую единицу исчисления, а именно на доллары Соединенных Штатов, затрагивалась в предыдущих докладах. Комитет признает, что применение валютного курса при выражении национального дохода в общих единицах исчисления может оказаться не вполне удовлетворительным, но за неимением лучшего метода приходилось им довольствоваться. Обычно для этой цели пользовались официальным курсом. Однако, в случаях существования нескольких курсов или в случаях тех стран, где курс часто колеблется, применялись другие методы. В некоторых из этих случаев было необходимо прибе-

гать к помощи курса, исчисленного на основе ранее принятых курсов с учетом относительных изменений в уровне цен, заработной платы и других факторов в соответствующих странах, тогда как в других случаях за основу принималась простая или средняя взвешенная проеобладающего курса. При выборе надлежащего курса для исчисления национального дохода, выраженного в национальной валюте, в долларах Соединенных Штатов, Комитет рассмотрел несколько возможных методов исчисления перед тем как он пришел к своим решениям.

11. При пользовании оценками национального дохода в целях установления относительной платежеспособности, один из факторов, с которым Комитету нужно было считаться, был сравнительный доход на душу населения. При исчислении дохода государств-членов Организации, приходящегося на душу населения, очень важно располагать надежными данными переписи населения, но в отношении некоторых стран существуют только приблизительные подсчеты. В этой связи Комитет отметил с удовлетворением резолюцию 820 B (XXXI) Экономического и Социального Совета, касающуюся Программы всемирной переписи населения 1960 года, в которой заключалось предложение Генеральному Секретарю усилить работу, для того чтобы обеспечить международное сотрудничество в деле оценки, анализа и использования результатов переписи населения и относящихся к ней данных.

IV. ШКАЛА ВЗНОСОВ

- 12. Существующая шкала взносов была первоначально установлена в 1958 году и утверждена Генеральной Ассамблеей на 1959, 1960 и 1961 годы (резолюция 1308 (XIII). В 1959 году одно государство, а в 1960 году семнадцать государств были приняты в число членов Организации. В качестве основы для установления взносов новых членов на остающийся период обложения, а именно на 1959-1961 годы, Комитет принял за руководство оценки национального дохода за тот же период, который был принят в отношении других членов Организации, а именно за 1955-1957 годы. Однако было решено не изменять существующей шкалы для включения новых членов Организации, а произвести для них пропорциональное обложение в размере 0,95 процента в дополнение к существующей стопроцентной шкале (резолюции 1373 A(XIV) от 17 ноября 1959 г. и 1552 (XV) от 18 декабря 1960 года).
- 13. Согласно положениям о круге ведения Комитета «расходы Организации должны быть по возможности распределены в соответствии с платежеспособностью» 2 и оценки национального до-

хода принимаются за основу определения этой платежеспособности. Начиная с 1952 года, Комитет пользовался средней оценкой национального дохода за ряд лет, для того чтобы уменьшить влияние на размеры взносов кратковременных колебаний экономических условий и изменений валютного курса. Для настоящего пересмотра Комитет постановил основывать свои исчисления на оценках национального дохода за три года, а именно 1957, 1958 и 1959 годы. Решение принять за базисный период 1957-1959 годы, а не 1958-1960 годы, было принято для того, чтобы Комитет имел по возможности полные статистические данные относительно всех членов Организации и чтобы таким образом была достигнута более значительная степень сопоставимости. Основываясь на оценках национального дохода за 1957-1959 годы, Комитет также принял во внимание специальные факторы, влияющие на экономику некоторых стран.

4. Руководствуясь оценками национального дохода для определения сравнительной платежеспособности, Комитет должен учитывать некоторые факторы, которые рассматриваются в нижеследующих пунктах.

² См. приложение, раздел А.

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ

15. В 1951 году Генеральная Ассамблея в резолюции 582 (VI) предписала обращать особое внимание на страны с низким доходом на душу населения, и эта директива была подтверждена на седьмой, а затем снова на девятой сессии Генеральной Ассамблеи. Во исполнение этой директивы Комитет на своей сессии в 1952 году увеличил максимум льгот, установленных для этих стран с 40 до 50 процентов, и эти увеличенные льготы применялись ко всем последующим шкалам. На своей текущей сессии Комитет пересмотрел метод установления льгот на основе низкого дохода на душу населения, который вкратце заключается в следующем: из национального дохода каждой страны, в которой доход на душу населения не превышает 1 000 долл., делается вычет. Разница между 1 000 долл. и доходом на душу населения этой страны выражается в процентах, и 50 процентов этой цифры вычитается из национального дохода данной страны для определения суммы ее взноса. Таким образом, благодаря тому, что указанные льготы носят прогрессивный характер, происходит следующее: чем ниже доход на душу населения, тем ближе процентное сокращение достигает 50 процентов национального дохода, тогда как страны с доходом на душу населения в 1 000 долл. или выше не подлежат никакому сокращению. Некоторые члены Комитета полагали, что выполнение директивы Генеральной Ассамблеи, касающейся дополнительного учета интересов стран с низким доходом на душу населения, не было в достаточной мере обеспечено применявшейся до сих пор формулой и что страны с очень низким доходом на душу населения, перед многими из которых стоят огромные проблемы экономического развития и приобретения иностранной валюты, нуждаются в том, чтобы на них было обращено дальнейшее внимание. Было высказано мнение о том, что существующие льготы должны быть увеличены для стран с очень низким доходом на душу населения. Были рассмотрены различные альтернативные предложения, включая предложения о том, чтобы максимальные льготы для стран с доходом на душу населения ниже 200 долл. были увеличены до 60 процентов и чтобы на этой основе был произведен расчет для выяснения вопроса о том, как это предложение отразится на шкале взносов. Комитет признал, что в результате применения принципа «пределов» в соединении с увеличением льгот по признаку очень низкого дохода на душу населения это увеличение ляжет бременем на другие страны с низким и средним доходом на душу населения. Комитет также признал трудности, связанные с распределением остатка шкалы, установленной в результате выполнения ряда директив Генеральной Ассамблен. Рассмотрев альтернативные возможности, Комитет, в конечном счете, постановил сохранить существующую систему льгот для стран с низким доходом на душу населения.

ДРУГИЕ ФАКТОРЫ

16. Другими факторами, конкретно упомянутыми в положениях о круге ведения Комитета, являются: «временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной», и «возможность приобретения иностранной валюты отдельными членами Организации». 3 Комитет рассмотрел вопрос о том, какое значение следует придавать этим факторам, и решил придерживаться тех заключений, которые были изложены в предыдущих докладах, а именно: 1) что результат вызванных войной экономических потрясений в значительной мере отразился в цифрах национального дохода, и поэтому для соответствующих стран причиненный войной ущерб был в достаточной мере учтен существующей системой льгот, и 2) что было бы нецелесообразным устанавливать систематические льготы по признаку трудности приобретения иностранной валюты, котя этот фактор можно принять в соображение при определении размера обложения отдельных стран.

17. Комитет, однако, признал, что многие государства-члены Организации до сих пор с большим трудом достают доллары Соединенных Штатов, которые являются основной валютой для взносов платежей. В пункте 35 настоящего доклада Комитет ссылается на осуществленные Генеральным Секретарем мероприятия, касающиеся выплаты части взносов, следуемых с государств-членов Организации, не в долларах Соединенных Штатов, а в другой валюте. Ввиду проявленного многими государствамичленами Организации интереса к возможности выполнения их финансовых обязательств в отношении Организации Объединенных Наций путем уплаты их взносов не в долларах, а в другой валюте, Комитет рекомендует, чтобы Генеральный Секретарь был уполномочен продолжать осуществление этих мероприятий в период, охватывающий 1962-1964 годы, и чтобы, по возможности, были направлены усилия к тому, чтобы увеличить число допускаемых валют и размер, в которых принимаются взносы в этих валютах.

принцип пределов

18. На своей двенадцатой сессии Генеральная Ассамблея постановила (резолюция 1137 (XII), что «в принципе максимальный взнос любого государства-члена Организации на покрытие обыкновенных расходов Организации Объединенных Наций не может превышать 30 процентов общей суммы», и дала специальные директивы относительно шагов, которые должны быть предприняты при составлении шкалы взносов на 1958 год; в соответствии с этими директивами взнос Соединенных Штатов Америки в шкале 1958 года был сокращен до 32,51 процента.

³ Там же.

В пункте З этой резолющим далее предусматривается, что

- «b) в течение трехлетнего срока действия следующей шкалы взносов (1959—1961 годы) Комитет по взносам сделает рекомендации о дальнейших шагах к сокращению доли государства, делающего наибольший взнос, при приеме новых государствчленов Организации;
- с) после этого Комитет по взносам рекомендует такие дополнительные шаги, какие будут необходимы и целесообразны для завершения этого сокращения;
- d) процентные взносы государств-членов ни в коем случае не могут быть увеличены в результате настоящей резолющия».

На своей сессии 1958 года, когда была первоначально составлена теперешняя шкала на 1959-1961 годы, Комитет постановил, что, так как со времени утверждения шкалы 1958 года в Организацию не было принято новых членов, взнос страны, на которую приходится самая большая доля в шкале, рекомендованной на 1959-1961 годы, должен оставаться на прежнем уровне. Так как шкала на 1959-1961 годы не включала в себя никаких поправок на процентное обложение новых членов, принятых в Организацию в 1959 и 1960 годах, не было сделано никакого сокращения суммы взноса, которая приходится на долю самого крупного плательщика в результате увеличения членского состава. На своей последней сессии комитет рассмотрел вопрос о сокращении взноса самого крупного плательщика, что вытекало из директивы Генеральной Ассамблен. Если общую сумму процентных взносов восемнадцати новых членов Организации использовать для пропорционального сокращения процентного взноса всех членов Организации, взнос Соединенных Штатов был бы сокращен до 32,20 процента. Большинство членов Комитета полагало, что для выполнения директивы Генеральной Ассамблеи, и в частности пункта Зс, Комитет должен был сделать сокращение взноса Соединенных Штатов на несколько большую сумму, чем это определялось пропорциональным распределением процентных взносов новых членов, а именно сократить указанный взнос до 32,02 процента. Некоторые члены Комитета не видели иного способа выполнения резолюции Генеральной Ассамблен, кроме как путем пропорционального сокращения взноса самого крупного плательщика, OTP вызывалось приемом новых членов в Организацию. Они полагали, что нет оснований опускать уровень предела ниже такого пропорционального сокращения, так как это повлекло бы за собой меньшее сокращение взносов стран с низким доходом на душу населения, которым следует оказать дальнейшее предпочтение, и стран с средним доходом.

ПРИНЦИП ПРЕДЕЛЬНОГО ПОДУШНОГО КОЭФФИШИЕНТА

19. Принцип предела на душу населения был изложен в резолюции 238 A (III) от 18 ноября 1948 г., в которой Генеральная Ассамблея признала, «что в нормальное время взнос на душу населения никакого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государствачлена, облагаемого наивысшим взносом». Этот принцип полностью осуществлялся при составлении шкалы взносов, начиная с 1957 года. Единственное обложение, на котором сейчас отражается принцип предела на душу населения — это взнос Канады, который, и это надо помнить, был все же увеличен с 3,11 до 3,12 процента в результате более быстрого роста населения в Канаде, чем в Соединенных Штатах.

ОСОБЫЕ СЛУЧАИ

- 20. Несколько членов Организации представили заявления, касающиеся их взносов. Эти заявления были тщательно рассмотрены и сделанные заключения были учтены в предложенной шкале взносов. Что касается Чили, то Комитет признал, что влияние на экономику этой страны сильных землетрясений, которые имели место в 1960 году, оправдывает понижение взноса Чили в шкале взносов на 1962—1964
- 21. В своем докладе за 1960 год Комитет рекомендовал, чтобы взнос Конго (Леопольдвиль) на 1961 год был сокращен до минимума в 0,04 процента, впредь до дальнейшего изучения этого вопроса на следующей сессии Комитета. Комитет постановил, что в особых обстоятельствах которые все еще наблюдаются в Конго (Леопольдвиль), взнос может быть установлен ниже того уровня, который оправдывается статистическими данными.

ЗАКЛЮЧЕНИЯ

- 22. В результате своего пересмотра Комитет рекомендует ряд увеличений и сокращений в шкале взносов. В общем эти поправки отражают сравнительную платежеспособность, которая выяснилась со времени последнего общего пересмотра шкалы взносов. В некоторых случаях изменения представляют собой исправление несоответствий в шкале взносов, которые обнаружились после получения более точных оценок национального дохода.
- 23. Изменения в шкале взносов, рекомендуемые Комитетом в результате произведенного им пересмотра, можно видеть в следующей таблице, в которой перечислены: 1) настоящий взнос на 1961 год, составляющий 100,95 процента, 2) взносы за 1961 год, интегрированные в 100 процентов, и 3) шкала взносов, рекомендованная на 1962, 1963 и 1964 годы:

| шкала взносов | по | P A 3 | BEPC | ТКЕ | | (1) | (2) | (3) |
|--------------------------|----|--------------------------|---|--|---|------------------------|---|--|
| | | (1) | (2) | (3) | | | | 7 |
| Государства-члены | | Aeŭcmsyro- Was wrana | Heŭcmeyrouas uxasa (nocse unnerpayuu) | Шкала, реко- мендуемая на 1962-1964 годы | Государства-члены Организа ци и | Действую- щая шкала | Aeŭcmeyromas mrasa (nocse urmespaquu) | Шкала, реко- мендуемая на 1962-1964 годы |
| Организации | , | | | | Мали | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Австралия | | 1,79 | 1,77 | 1,66 | Мальгашская Республика . | 0,06 | 0,06 | 0,04 |
| Австрия | | 0,43 | 0,42 | 0,45 | Марокко | 0,14 | 0,14 | 0,14 |
| Албания | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Мексика | 0,71 | 0,70 | 0,74 |
| Аргентина | | 1,11 | 1,10 0,06 | 1,01 0,05 | Непал | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Афганистан | | 0,06 0,47 | 0,00 0, 4 6 | 0,52 | Нигер | 0,04 0,21 | 0,04 0,21 | 0,0 4 0,21 |
| Бельгия | | 1,30 | 1,29 | 1,20 | Нидерланды | 1,01 | 1,00 | 1,01 |
| Берег Слоновой Кости | | 0,06 | 0,06 | 0 04 | Никарагуа | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Бирма | | 0,08 | 0,08 | 0,07 | Новая Зеландия | 0,42 | 0,41 | 0,41 |
| Болгария | | 0,16 | 0,16 | 0,20 | Норвегия | 0,49 | 0,48 | 0,45 |
| Боливия | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Объединенная Арабская | • | • | • |
| Бразилия | | 1,02 | 1,01 | 1,03 | Республика | 0,32 | 0,32 | 0,30 |
| Венгрия | | 0,42 | 0,41 | 0,56 | Пакистан | 0,40 | 0 ,3 9 | 0,42 |
| Венесуэла | | 0,50 | 0,49 | 0,52 | Панама | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Верхняя Вольта | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Парагвай | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Габон | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Перу | 0,11 | 0,11 | 0,10 |
| Ганти | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Польша | 1,37 | 1,36 | 1,28 |
| Гана | | 0,07 | 0,07 | 0,09 | Португалия | 0,20 | 0,20 | 0,16 |
| Гватемала | | 0,05 | 0,05 0,04 | 0,05 | Румыния | 0,34 | 0,34 | 0,32 |
| Гвинея | | 0,04 0,04 | 0,04 | 0,0 4 0,0 4 | Сальвадор | 0,0 5 0,06 | 0,05 0,06 | 0,0 4 0,07 |
| Гондурас | | 0,23 | 0,23 | 0,23 | Саудовская Аравия | 0,06 | 0,06 | 0,07 |
| Дагомея | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Сенегал | 7,78 | 7,71 | 7,58 |
| Дания | | 0,60 | 0,59 | 0,58 | США | 32,51 | 32,20 | 32,02 |
| Доминиканская Республика | | 0,05 | 0,05 | 0,05 | Сомали | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Израиль | | 0,14 | 0,14 | 0,15 | CCCP | 13,62 | 13,50 | 14,97 |
| Индия | | 2 ,4 6 | 2,44 | 2,03 | Судан | 0,06 | 0,06 | 0,07 |
| Индонезия | | 0,47 | 0,46 | 0,45 | Таиланд | 0,16 | 0,16 | 0,16 |
| Иордания | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Toro | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Ирак | • | 0,09 | 0,09 | 0,09 | Тунис | 0,05 | 0,05 | 0,05 |
| Иран | - | 0,21 | 0,21 | 0,20 | Турция | 0,59 | 0,58 | 0,40 |
| Ирландия | | 0,16 | 0,16 | 0,14 | Украинская ССР | 1,80 | 1,78 | 1,98 |
| Исландия | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Уругвай | 0,12 | 0,12 | 0,11 |
| Испания | | 0,93 | 0,92 | 0,86 | Филиппины | 0,43 | 0,42 | 0,40 |
| Италия | | 2,25 0,04 | 2,23 0,04 | 2,24 0,04 | Финляндия | 0,36 | 0,36 | 0,37 |
| Камбоджа | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Франция | 6, 4 0 0,10 | 6,34 0,10 | 5,9 4 0,09 |
| Камерун | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Центральноафриканская | 0,10 | 0,10 | 0,09 |
| Канада | | 3,11 | 3,08 | 3, 12 | Республика | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Кипр | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Чад | 0,04 | 0,04 | 0,04 |
| Китай | | 5,01 | 4,96 | 4,57 | Чехословакия | 0,87 | 0,86 | 1,17 |
| Колумбия | | 0,31 | 18,0 | 0,26 | Чили | 0,27 | 0,27 | 0,26 |
| Конго (Браззавиль) | • | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Швеция | 1,39 | 1,38 | 1,30 |
| Конго (Леопольдвиль) . | | 0,04 | 0,04 | 0,07 | Эквадор | 0,06 | 0,06 | ` 0,06 |
| Коста-Рика | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Эфиопия | 0,06 | 0,06 | 0,05 |
| Куба | | 0,25 | 0,25 | 0,22 | Югославия | 0,35 | 0,35 | 0,38 |
| Лаос | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | Южная Африка | 0,56 | 0,55 | 0,53 |
| Либерия | | 0,04 | 0,04 | 0,04 | кинопR | 2,19 | 2,17 | 2,27 |
| Ливан | | 0,05 0,04 | 0,05 0,0 4 | 0,05 0,0 4 | | | | |
| Ливия | | 0,0 4 0,06 | 0,04 | 0,04 | | | | |
| Малайская Федерация | | 0,00 | 0,17 | 0,03 | Bcero | 100,95 | 100,00 | 100,00 |
| | • | . , - , | - • - • | - ,- • | , | | ** | |

24. Г-н Чернышев голосовал против предложенной шкалы. Обложение Союза Советских Социалистических Республик, Белорусской Советской Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословакии, Венгрии и Болгарии является, по его мнению, ненаучным, так как основной принцип установления шкалы взносов на основе объективных статистических данных был нарушен. На основе объективных данных взнос Советского Союза должен был бы быть не выше 14,5 процента, включая Украинскую Советскую Социалистическую Республику и Белорусскую Советскую Социалистическую Республику, а взносы Чехословакии и Венгрии должны были бы быть 0,99 и 0,54 процента, соответственно. Ненаучный характер решения Комитета выражается, по его мнению, также в том, что при установлении взноса Союза Советских Социалистических Республик и других социалистических стран Комитет не учел двух других важных факторов, а именно, ущерб, причиненный второй мировой войной, и трудность получения долларов Соединенных Штатов вследствие дискриминации в области международной торговли, проводимой в отношении социалистических стран. Помимо этого, Комитет, по мнению г-на Чернышева, неправильно уменьшил взнос Соединенных Штатов до 32,02 процента, тогда как на основе объективных статистических данных этот взнос должен был бы быть установлен на уровне 38,5 процента.

25. Г-н Чарковский заявил от имени г-на Миха-

ловского, что он не может поддержать настоящий доклад, так как Комитет исчислил процентные взносы социалистических стран в бюджет Организации Объединенных Наций за 1962-1964 годы на более высоком уровне, чем это должно было бы быть на основе принципов, установленных в этом отношении Генеральной Ассамблеей. В частности, принцип возможности получать иностранную валюту и признание того обстоятельства, что причиненный войной ущерб продолжает еще отражаться на народном хозяйстве некоторых государств, совершенно не были приняты во внимание. Это привело к вертикальному увеличению взносов Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Союза Советских Социалистических Республик, Украинской Советской Социалистической Республики и Белорусской Советской Социалистической Республики. С другой стороны, Комитет рекомендовал значительное понижение взносов почти всех остальных высокоразвитых государств. Статистические данные и существующие принципы обложения государств-членов Организации не оправдывают, по его мнению, такого изменения в рекомендуемой шкале взносов по разверстке.

26. Большинство членов Комитета считает нужным официально отметить, что, по их мнению, рекомендуемая шкала взносов была выработана самым тщательным и научным образом, на основе наиболее точных из имеющихся данных и в соответствии с кругом ведения Комитета, установленным Генеральной Ассамблеей.

V. ДРУГИЕ ВОПРОСЫ, РАССМОТРЕННЫЕ КОМИТЕТОМ

ВЗНОСЫ ГОСУДАРСТВ, НЕ СОСТОЯЩИХ ЧЛЕНАМИ ОРГАНИЗАЦИИ

27. Резолюцией 1308 (XIII) от 10 декабря 1958 г. Генеральная Ассамблея утвердила процентные ставки, в размере которых государства, не состоящие членами Организации Объединенных Наций, но принимающие участие в некоторых видах ее деятельности, должны в 1959, 1960 и 1961 годах делать взносы на покрытие расходов по соответствующим видам деятельности. На своей последней сессии Комитет рассмотрел эти ставки; при выработке процентных взносов, рекомендуемых в настоящее время для государств, не состоящих членами Организации, он применял те же принципы, что и при установлении взносов государств-членов Организации. Была введена та же поправка на низкий доход на душу населения, и ставки были исчислены путем согласования исправленного таким образом дохода каждой страны с комбинированным исправленным доходом тех государств-членов Организации, которые не затрагиваются постановлениями о максимальных и минимальных пределах взносов и о предельном подушном коэффициенте.

28. В результате произведенного пересмотра 'Ко-

митет рекомендует следующие процентные ставки, в размере которых государства, не состоящие членами Организации, должны будут участвовать в 1962, 1963 и 1964 годах в расходах в связи с теми видами деятельности, в которых они принимают участие.

| | | cn м | роцентные павки реко- гендуемые 1962-1964 годы | Действую- щие ставки |
|--------------------------|----|---------|--|-------------------------|
| Въетнам | | | 0,16 | 0,20 |
| Германия (Федеративная Р | еc | ;- | | |
| публика) | | | 5,70 | 5,33 |
| Корейская Республика | | | 0,19 | 0,21 |
| Лихтенштейн | | | 0,04 | 0,04 |
| Монако | | | 0,04 | 0,04 |
| Сан-Марино | | | 0,04 | 0,04 |
| Швейцария | | | 0,95 | 0,97 |
| | | | | |

Эти ставки должны быть предметом консультации с соответствующими правительствами.

29. При исчислении вышеуказанной ставки для Швейцарии Комитет принял в соображение то обстоятельство, что Швейцария, в случае ее включения в шкалу взносов Организации Объединенных

Наций, будет затронута принципом предельного подушного коэффициента, и поэтому ставка была понижена с целью достижения подушного паритета с государством, делающим наибольший взнос по шкале Организации Объединенных Наций.

30. Видами деятельности Организации Объединенных Наций, в расходах по которым различные не состоящие членами Организации государства должны участвовать на основе ставок, рекомендуемых выше в пункте 28, являются следующие:

Международный Суд

Лихтенштейн

Сан-Марино

Швейцария

Международный контроль над наркотическими средствами

Вьетнам

Германия (Федеративная Республика)

Корейская Республика

Лихтенштейн

Монако

Сан-Марино

Швейцария

Международное бюро по объявлению лиц, безвестно отсутствующих, умершими

Германия (Федеративная Республика)

Экономическая комиссия для Азии и Дальнего Востока Вьетнам

Корейская Республика

Экономическая комиссия для Европы

Германия (Федеративная Республика)

положение в отношении поступления взносов

- 31. Согласно кругу ведения Комитета одна из его функций заключается в том, чтобы «рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, подлежащих принятию, если члены не уплачивают своих взносов, и представлении соответствующего доклада Генеральной Ассамблее»; в связи с этим Комитет «представляет Ассамблее заключения относительно применения статьи 19 Устава». 4 Поскольку в настоящее время ни за одним государством-членом Организации не числится задолженности, которая требовала бы применения постановлений статьи 19 Устава, Комитету не надлежит принимать никаких мер в этом отношении.
- 32. Комитет принял к сведению доклад Генерального Секретаря о положении в отношении уплаты

⁴ Там же.

государствами-членами Организации своих взносов на 30 апреля 1961 года. В этом докладе приводятся следующие общие суммы неуплаченных взносов на указанный срок:

| Подлежащие | Задолжен ности | | | | | | |
|------------|----------------|--|--|--|--|--|--|
| уплате | по взносам за | | | | | | |
| взносы за | предыдущие | | | | | | |
| 1961 1.5 | 100vi5 | | | | | | |

(в долларах США)

| Бюджет ООН 49 078 114 | 5 792 3 72 |
|---|--------------------------|
| Специальный счет Чрез- | 21 446 738 |
| вычайных сил ООН 13 860 215 Специальный счет ООН | 21 440 /30 |
| для Конго 84 694 404 | 22 112 217 |
| 147 632 733 | 49 351 327 |

Комитет с большой тревогой отметил столь крупные суммы задолженности по взносам, показанные в вышеприведенных цифрах. Он выразил надежду, что соответствующие государства-члены Организации покроют по возможности в кратчайший срок свои неоплаченные финансовые обязательства и будут в полной мере сотрудничать с Генеральным Секретарем в его стараниях ускорить поступление взносов.

ПОСТУПЛЕНИЕ ВЗНОСОВ НЕ В ДОЛЛАРАХ США, А В ДРУГИХ ВАЛЮТАХ

- 33. На своей тринадцатой сессии Генеральная Ассамблея уполномочила Генерального Секретаря (резолюция 1308 (XIII) принимать по своему усмотрению и по консультации с председателем Комитета по взносам часть взносов государств-членов Организации за 1959, 1960 и 1961 финансовые годы не в долларах США, а в иной валюте.
- 34. В своих докладах за 1959 и 1960 годы Комитет вкратце изложил меры, принятые Генеральным Секретарем согласно предоставленным ему полномочиям, в отношении получения части взносов за 1959 и 1960 годы не в долларах США, а в других валютах.
- 35. Комитет принял к сведению доклад Генерального Секретаря о принятых им мерах в отношении уплаты части взносов за 1961 год в различных иных валютах, чем доллары США. В этом докладе указано, что семнадцать государств-членов Организации воспользовались возможностью сделать свой взнос в одной из тех валют, в которых уплата была приемлемой, а не в долларах США, причем в отношении взносов в обыкновенный бюджет, на Специальный

⁵ Подробные сведения см. документ ST/ADM/SER. В/144, Заявление о поступлении взносов на 30 апреля 1961 года.

счет Чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций и на Специальный счет для Конго эквивалент общей суммы составил 10,1 млн. долларов. Валютами, в которых может быть произведена уплата, являются следующие: бельгийские франки, чилийские песо, эфиопские доллары, французские франки, мексиканские песо, нидерландские гульдены, фунты стерлингов, швейцарские франки и таиландские баты.

36. В пункте 17 настоящего доклада Комитет рекомендует, чтобы Генеральный Секретарь был уполномочен проводить такие же мероприятия и в период, охватывающий 1962—1964 годы и чтобы, поскольку это осуществимо, эти мероприятия носили возможно широкий характер.

ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

37. 24 ноября 1949 г. Генеральная Ассамблея упол-

номочила (резолюция 311 B (IV) Комитет «представлять рекомендации и давать заключения о шкале взносов каждого специализированного учреждения, которое об этом запросит».

38. На основании этого полномочия Комитет сообщил специализированным учреждениям по их просыбе теоретически вероятные процентные ставки в шкале Организации Объединенных Наций для государств, являющихся членами этих учреждений, но не состоящих членами Организации Объединенных Наций. В соответствии с мероприятиями, проведенными Комитетом на основании вышеупомянутой резолюции, Генеральный Секретарь препроводил специализированным учреждениям по их просьбе статистические данные и другие относящиеся к этому вопросу сведения, включая формулу, примененную для установления льготных ставок в шкале Организации Объединенных Наций по признаку низкого дохода на душу населения, а также прочий пояснительный материал к техническим методам, которым пользовался Комитет.

VI. РЕКОМЕНДАЦИИ КОМИТЕТА

| 39. Комитет по взносам рекомендует Генеральной Ассамблее принять следующий проект резолюции: | Государства-члены Организации | в процентах |
|--|-------------------------------|--------------|
| | Дания | 0,58 |
| "Генеральная Ассамблея, | Доминиканская Республика | 0,05 |
| постановляет, | Израиль | 0,15 |
| NO OTHER DESIGNATION OF THE PROPERTY OF THE PR | Индия | 2,03 |
| 1. что для членов Организации следующая шкала | Индонезия | 0,45 |
| взносов в бюджет Организации Объединенных Наций | Иордания | 0,04 |
| устанавливается на 1962, 1963 и 1964 финансовые | Ирак | 0,09 |
| годы: | Иран | 0,20 |
| The said an owner with the Constitution of the | Ирландия | 0,14 |
| Государства-члены Организации в процентах | Исландия | 0,04 |
| Австралия 1,66 | Испания | 0,86 |
| Австрия 0,45 | Италия | 2 ,24 |
| Албания 0,04 | Йемен | 0,04 |
| Аргентина 1,01 | Камбоджа | 0,05 |
| Афганистан 0,05 | Камерун | 0,04 |
| Белорусская ССР 0,52 | Канада | 3,12 |
| Бельгия 1,20 | Кипр | 0,04 |
| Берег Слоновой Кости 0,04 | Китай | 4,57 |
| Бирма 0,07 | Колумбия | 0,26 |
| Болгария 0,20 | Конго (Браззавиль) | 0,04 |
| Боливия 0,04 | Конго (Леопольдвиль) | 0,07 |
| Бразилия 1,03 | Коста-Рика | 0,04 |
| Венгрия 0,56 | Куба | 0,22 |
| Венесуэла 0,52 | Лаос | 0,04 |
| Верхняя Вольта 0,04 | Либерия | 0,04 |
| Габон 0,04 | Ливан | 0,05 |
| Гаити 0,04 | Ливия | 0,04 |
| Гана 0,09 | Люксембург | 0,05 |
| Гватемала 0,05 | Малайская Федерация | 0,13 |
| Гвинея 0,04 | Мали | 0,04 |
| Гондурас 0,04 | Мальгашская Республика | 0,04 |
| Греция 0,23 | Марокко | |
| Дагомея 0,04 | Мексика | 0,74 |

| Государства-члены | Орг | ани. | 3 a 4 | uu | | | | | | в | процентах |
|-------------------------|-----|------|--------------|-----|-----|------|----|----|-----|---|-----------|
| Непал | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Нигер | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Нигерия | | | | | | | | | | | 0,21 |
| Нидерланды . | | | | | | | | | | | 1,01 |
| Никарагуа | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Новая Зеландия | | | | | | | | | | | 0,41 |
| Норвегия . | | | | | | | | | | | 0,45 |
| Объединенная | | 5c K | ая | P | есп | уб | ли | ĸa | | | 0,30 |
| Пакистан | | | | | | | | | | | 0,42 |
| Панама | | | | | | | | | . ' | | 0,04 |
| Парагвай . | | | | | | | | | | | 0.04 |
| Перу | | | | | | | | | | | 0,10 |
| | | | | | | | | | | | 1,28 |
| Португалия . | | | | | | | | | | | 0,16 |
| ' | | | | | | | | | | | 0.32 |
| * | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Саудовская Ај | | | | | | | | | | | 0,07 |
| | • | | | | | | | | | | 0,05 |
| Соединенное К | | | | | | | | | | | 7,58 |
| США | • | | | | • | | • | | • | | 32,02 |
| ~ | | | | | | | | | | | 0,04 |
| CCCP | • | | | | | | | : | • | | 14,97 |
| Судан | | • | | | | | | | | | 0,07 |
| _* | | | | | | | | | | | 0,16 |
| Toro | | ٠. | | | • | • | ٠. | ٠. | • | | 0,04 |
| | • • | | | | | Ċ | · | | · | | 0,05 |
| | • | | | | | • | • | • | • | | 0,40 |
| Украинская С | | | | | • | | : | : | • | | 1,98 |
| | | | - | | | • | • | | • | | 0,11 |
| Филиппины . | • | | | • | | • | • | • | • | | 0,40 |
| | • | | | | • | | : | | • | | 0,37 |
| _ | | | | • | | | | | • | | 5,94 |
| * | | | | | • | | • | • | • | | 0,09 |
| Цейлон Центральноафр | | | | D a | · | ყნი | • | • | • | | 0,04 |
| Чад | | | | | | , O. | | | • | | 0,04 |
| Чехословакия | | | | • | • | | • | • | • | | 1,17 |
| | | - | | | | | • | • | • | | 0,26 |
| | • | | | • | • | • | • | • | • | | 1,30 |
| | | • | | • | • | • | • | | • | | 0,06 |
| Эквадор Эфиопия | | | | • | | | | | • | | 0,05 |
| _ | | | | | | | | • | • | | 0,03 |
| | | • | | • | • | • | • | • | • | | 0,58 |
| Южная Африка | | | | • | • | • | • | | • | | 2,27 |
| кинопК | • | • | • | • | • | • | • | ٠ | • | | 4,41 |

100,00

2. что, с соблюдением правила 161 правил процедуры Генеральной Ассамблен, указанная выше в пункте 1 шкала взносов будет пересмотрена Комитетом по взносам в 1964 году, когда соответствующий доклад должен быть представлен на рассмотрение Генеральной Ассамблеи на ее девятнадцатой сессии;

- 3. что, невзирая на положение 5,5 Финансовых положений, Генеральный Секретарь уполномочивается, по своему усмотрению и по консультации с председателем Комитета по взносам, принимать от государств-членов Организации часть взносов на 1962, 1963 и 1964 финансовые годы не в долларах Соединенных Штатов, а в других валютах;
- 4. что, с соблюдением правила 161 правил процедуры Генеральной Ассамблеи, государствам, не состоящим членами Организации Объединенных Наций, но участвующим в некоторых видах ее деятельности, предлагается принять на себя часть расходов по этим видам деятельности в 1962, 1963 и 1964 годах на основе следующих процентных ставок:

| Государства, не | co | cmo | ящ | ue | чл | ена | ми | 00 | Н | | в | процентах |
|-----------------|-----|-----|-----|----|----|-----|-----|-------------|----|----|---|-----------|
| Въетнам . | | | | | | | | | | | | 0,16 |
| Германия (Фе | де | pa: | гив | на | яΡ | ec | пуб | бл и | кa |). | | 5,70 |
| Корейская Р | есп | y6. | лиі | кa | | | | | | | | 0,19 |
| Лихтенштейн | | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Монако | | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Сан-Марино | | | | | | | | | | | | 0,04 |
| Швейцария | | | | | | | | | | | | 0,95 |

причем следующие страны должны делать взносы:

- а) для Международного Суда: Лихтенштейн, Сан-Марино и Швейцария;
- b) для международного контроля над наркотическими средствами: Вьетнам, Корейская Республика, Лихтенштейн, Монако, Сан-Марино, Федеративная Республика Германии, Швейцария;
- с) для Международного бюро по объявлению лиц, безвестно отсутствующих, умершими: Федеративная Республика Германии;
- d) для Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока: Вьетнам и Корейская Республика;
- е) для Экономической комиссии для Европы: Федеративная Республика Германии».

приложение

КРУГ ВЕДЕНИЯ КОМИТЕТА ПО ВЗНОСАМ

A

ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ КРУГ ВЕДЕНИЯ

Первоначальный круг ведения Комитета по взносам изложен в пунктах 13 и 14 раздела 2 главы IX доклада Подготовительной комиссии Организации Объединенных Наций (РС/20) и в докладе Пятого комитета от 11 февраля 1946 года (А/44). Он был утвержден Генеральной Ассамблеей на первой части ее первой сессии 13 февраля 1946 года (резолюция 14 A 3(1), пункт 3).

Соответствующие пункты доклада Подготовительной комиссии, со включенными в них поправками Пятого комитета, гласят:

"Распределение расходов

- 13. Расходы Организации должны быть по возможности распределены в соответствии с платежеспособностью. Однако трудно измерить такую платежеспособность только статистическими средствами, и невозможно прийти к какой-либо определенной формуле. Предварительно, сравнительные размеры национальных доходов могут явиться для этого самым верным основанием. Главные факторы, которые должны быть учтены для избежания неправильного распределения взносов, вытекающего из сравнительной оценки национального дохода, включают:
- а) сравнительный доход на душу населения;
- b) временное расстройство национальной экономики, вызванное второй мировой войной;
- с) возможность приобретения иностранной валюты отдельными членами Организации.

Необходимо также остерегаться двух противоположных тенденций: некоторые члены Организации могут пожелать чрезмерно уменьшить свои взносы, тогда как другие могут пожелать чрезмерного увеличения своих взносов из соображений престижа. Если при определении размера взносов будет установлен предел, то он не должен быть таким, который скрывал бы связь между размером взносов страны и ее платежеспособностью. Комитету должна быть предоставлена свобода действий при рассмотрении всех данных относительно платежеспособности и всех других факторов, имеющих значение при выработке его рекомендаций. После утверждения Генеральной Ассамблеей шкалы, она не должна подвергаться общему пересмотру по крайней мере в течение трех лет, если, конечно, не произойдет существенных изменений в относительной платежеспособности.

- 14. Комитет будет выполнять также и следующие функции:
 - а) делать рекомендации Генеральной Ассамблее о раз-

мере взносов, которые должны делаться новыми членами:

- b) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о просьбах членов Организации об изменении размера их взиосов: и
- с) рассматривать и докладывать Генеральной Ассамблее о действиях, которые необходимо предпринять, если члены Организации опаздывают с уплатой своих взносов.

В этом случае Комитет представляет Ассамблее заключения относительно применения статьи 19 Устава».

B

РЕЗОЛЮЦИЯ 238 A (III) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОТ 18 НОЯБРЯ 1948 ГОДА

"Генеральная Ассамблея,

признавая,

- а) что в нормальное время не более одной трети обыкновенных годовых расходов по Организации Объединенных Наций должно падать на то или другое государство,
- b) что в нормальное время взнос на душу населения никакого государства-члена Организации не должен превышать взноса на душу населения государства-члена, облагаемого наивысшим взносом,
- с) что Комитет по взносам нуждается для выполнения своей работы в получении более удовлетворительных статистических данных,

в соответствии c нижеизложенным:

- 1. подтверждает компетенцию Комитета по взносам, принятую Генеральной Ассамблеей в резолюции от 13 февраля 1946 г. (резолюция 14 A3(I);
- 2. призывает всех членов Организации оказывать комитету по взносам содействие путем предоставления ему имеющихся статистических данных и прочей необходимой в его работе информации;
- 3. признает принцип установления процентного предела в отношении взноса государства-члена Организации, облагаемого наивысшим взносом;
- 4. поручает Комитету по взносам, впредь до внесения предложения о принятии более перманентной шкалы, сделать рекомендацию относительно того, как дополнительные взносы, получаемые в результате а) принятия новых членов и b) увеличения платежеспособности данного члена Организации по сравнению с другими, могут быть использованы в целях устранения существующих неправильностей в ныне принятой шкале взносов или иным образом использованы в целях сокращения размера взносов нынешних членов Организации;

5. постановляет, что по устранении существующих неправильностей в ныне принятой шкале взносов и по внесении предложения о принятии более перманентной шкалы, по мере улучшения мировой экономической обстановки, размер взноса, принимаемого в качестве предела для наивысшего обложения, будет устанавливаться Генеральной Ассамблеей».

С

РЕЗОЛЮЦИЯ 665 (VII) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОТ 5 ОКТЯБРЯ 1952 ГОДА

"Генеральная Ассамблея,

- 1. отмечает с удовлетворением решение Комитета по взносам провести в жизнь рекомендации Генеральной Ассамблен, содержащиеся в резолюции 582 (VI) от 21 декабря 1951 г., путем введения дополнительного корректива в отношении стран с низким доходом на душу населения и настоятельно предлагает Комитету придерживаться этого принципа и в будущем;
- 2. поручает Комитету по взносам отложить дальнейшие решения о предельных взносах на душу населения до тех пор, пока не будут приняты новые члены или пока значительное улучшение в экономическом положении теперешних членов Организации не обеспечит возможности постепенного введения коррективов в шкале взносов;
- 3. постановляет, что, начиная с 1 января 1954 года, взносы государства, облагаемого наивысшим взносом, не должны превышать одной трети общей суммы взносов государств-членов Организации».

D

РЕЗОЛЮЦИЯ 1137 (XII) ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОТ 14 ОКТЯБРЯ 1957 ГОДА

"Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 14 (I) от 13 февраля 1946 г., 238 (III) от 18 ноября 1948 г. и 665 (VII) от 5 декабря 1952 г. относительно распределения расходов Организации Объединенных Наций между ее членами и установления максимального взноса для любого государства-члена Организации Объединенных Наций,

отмечая, что, когда максимальный взнос любого государства был установлен начиная с 1 января 1954 г. в 33,33 процента, Организация Объединенных Наций состояла из шестидесяти государств-членов,

отмечая, далее, что с 1 января 1954 г. в члены Организации Объединенных Наций было принято двадцать два государства,

ссылаясь на свою резолющию 1087 (XI) от 21 декабря 1956 г., которой процентные взносы первых шестнадцати новых государств-членов, принятых после 1 января 1954 г., были включены в нормальную шкалу взносов на 1956 и 1957 годы и были использованы для сокращения процентных взносов всех государств-членов, за исключением взноса государства-члена, делающего наивысший взнос, и взносов государств-членов, делающих минимальные взносы.

отмечая, что в настоящее время имеется шесть новых государств-членов, — Гана, Малайская Федерация, Марокко, Судан, Тунис и Япония, — процентные взносы которых еще не установлены Комитетом по взносам или не включены в 100-процентную шкалу взносов,

постановляет, что:

1. в принципе, максимальный взнос любого государства-члена Организации на покрытие обыкновенных расходов Организации Объединенных Наций не может превышать 30 процентов общей суммы;

3. Комитет по взносам должен предпринять следующие шаги при составлении шкал взносов на 1958 год и последующие годы:

- а) процентные взносы, установленные Комитетом по взносам для Ганы, Малайской Федерации, Марокко, Судана, Туниса и Японии на 1958 год, включаются в 100-процентную шкалу на 1958 год; их включение осуществляется путем использования общей суммы процентных взносов вышеупомянутых шести государств-членов для пропорционального сокращения процентных взносов всех государств-членов, за исключением взносов, установленных по минимальной ставке, учитывая принцип предельного подушного коэфициента и все сокращения, которые могут потребоваться в результате пересмотра Комитетом по взносам на его сессии, открывающейся 15 октября 1957 г., протестов против рекомендаций, ранее сделанных этим Комитетом:
- b) в течение трехлетнего срока действия следующей шкалы взносов (1959—1961 годы) Комитет по взносам сделает рекомендации о дальнейших шагах к сокращению доли государства, делающего наибольший взнос, при приеме новых государств-членов Организации;
- с) после этого Комитет по взносам рекомендует такие дополнительные шаги, какие будут необходимы и целесообразны для завершения этого сокращения:
- d) процентные взносы государств-членов ни в коем случае не могут быть увеличены в результате настоящей резолюции».

СКЛАДЫ ИЗДАНИЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

АВСТРАЛИЯ Melbourne University Press, 369 Lonsdale St., Melbourne C.1. АВСТРИЯ Gerold & Co., Graben 31, Wien, 1. B. Wullerstorff, ИСПАНИЯ Markus Sittikusstrasse 10, Salzburg. АРГЕНТИНА Editorial Sudamericana, S.A., Alsina 500, Buenos Aires. ИТАЛЬІЯ вельгия Agence et Messageries de la Presse, S.A., 14-22, rue du Persil, Bruxelles. БИРМА Curator, Govt. Book Depot, Rangoon. БОЛИВИЯ Libreria Selecciones, Casilla 972, КАНАЛА La Paz. БРАЗИЛИЯ Ontario. Livraria Agir, Rua Mexico 98-B, Caixa Postal 3291, Río de Janeiro. КИТАЙ BEHECУЭЛА Librería del Este, Av. Miranda, Taiwan. No. 52, Edf. Galipán, Caracas. ВЬЕТНАМ Librairie-Papeterie Xuân Thu, 185, rue Tu-do, B.P. 283, Saïgon. ГАИТИ Librairie « A !a Caravelle », корея Port-au-Prince. ΓΑΗΑ University College Bookshop, Univ. College of Ghana, Legon, Accra. ГВАТЕМАЛА Sociedad Económico-Financiera, КУБА 6a Av. 14-33, Guatemala City. bana. ГЕРМАНИЯ ЛИБЕРИЯ R. Eisenschmidt, Schwanthalerstrasse 59, Frankfurt/Main. Elwert und Meurer, ЛИВАН Hauptstrasse 101, Berlin-Schöneberg. Alexander Horn, Spiegelgasse 9, Wiesbaden. W. E. Saarbach, Gertrudenstrasse 30, Köln (1). МАРОККО ГОНДУРАС Librería Panamericana, Tegucigalpa. гонконг Rabat. The Swindon Book Co., 25 Nathan Road, Kowloon. мексика ГРЕЦИЯ Kauffmann Bookshop, 28 Stadion Street, Athènes. Ejnar Munksgaard, Ltd., Nørregade 6, København, K. **РЕМОНИКАНСКАЯ** РЕСПУБЛИКА Wellington. Librería Dominicana, Mercedes 49, Ciudad Trujillo. **НОРВЕГИЯ** израиль Blumstein's Bookstores, 35 Allenby Rd., and 48 Nachlat Benjamin St., Tel Aviv. индия Orient Longmans, Calcutta, Bombay, Madras, New Delhi and Hyderabad, Oxford Book & Stationery Co., New Delhi and Calcutta. P. Varadachary & Co., Madras. индонезия ПАНАМА Pembangunan, Ltd. Gunung Sahari 84, Djakarta. **К**ИНАДЧОИ Joseph I. Bahous & Co., Dar-ul-Kutub, Box 66, Amman. ПАРАГВАЙ ИРАК Mackenzie's Bookshop, Baghdad. ИРАН Guity, 482 Ferdowsi Avenue, Librería Internacional del Perú, S.A.,

РИДНАГАИ Stationery Office, Dublin. исландия Bokaverzlun Sigfusar Eymundssonar H. F., Austurstraeti 18, Reykjavik. Libreria Bosch, 11 Ronda Universidad, Barcelona. Librería Mundi-Prensa, Castello 37, Madrid. Libreria Commissionaria Sansoni, Via Gino Capponi 26, Firenze, and Via D. A. Azuni 15/A, Roma. КАМБОДЖА Entreprise khmère de librairie, Imprimerie et Papeterie Sarl, Phnom-Penh. The Queen's Printer, Ottawa, The World Book Co., Ltd., 99 Chung King Road, 1st Section, Taipeh, The Commercial Press, Ltd., 211 Honan Rd., Shanghai. колумбия Librería Buchholz, Av. Jiménez de Quesada 8-40, Bogotá. Eul-Yoo Publishing Co., Ltd., 5, 2-KA, Chongno, Seoul. КОСТА-РИКА Imprenta y Libería Trejos, Apartado 1313, San José. La Casa Belga, O'Reilly 455, La Ha-J. Momolu Kamara, Monrovia. Khayat's College Book Co-operative, 92-94, rue Bliss, Beirut. ЛЮКСЕМБУРГ Librairie J. Trausch-Schummer, Place du Théâtre, Luxembourg. Centre de diffusion documentaire du B.E.P.I., 8, rue Michaux-Bellaire, Editorial Hermes, S.A., Ignacio Mariscal 41, México, D.F. нидерланды N. V. Martinus Nijhoff, Lange Voorhout 9, 's-Gravenhage. НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ United Nations Association of New Zealand, C.P.O. 1011, Johan Grundt Tanum Forlag, Kr. Augustsgt 7A, Oslo. ОБЪЕДИНЕННАЯ
АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА
Librairie «La Renaissance d'Egypte», 9 Sh. Adly Pasha, Cairo. ПАКИСТАН The Pakistan Co-operative Book Society, Dacca, East Pakistan. Publishers United, Ltd., Lahore. Thomas & Thomas, Karachi. José Menéndez, Agencia Internacio-nal de Publicaciones, Apartado 2052, Av. 8A, sur 21-58, Panamá. Agencia de Librerías de Salvador Nizza, Calle Pte. Franco No. 39-43,

ПОРТУГАЛИЯ Livraria Rodrigues 185 Rua Aurea, Lisboa. CATIBBATOP Manuel Navas y Cía., 1a. Avenida sur 37, San Salvador. СИНЕАПУР The City Book Store, Ltd., Collyer Quay. СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВ-H. M. Stationery Office, P.O. Box 569 London, S.E. 1 (and HMSO branches in Belfast, Birmingham, Bristol, Cardiff, Edinburgh, Manchester). СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ Sales Section, Publishing Service, United Nations, New York. союз советских СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК Международная книга, Смоленская площадь, Москва. ДНАГЛАТ Pramuan Mit, Ltd., 55 Chakrawat Road, Wat Tuk, Bangkok. ТУРЦИЯ Librairie Hachette, 469 Istiklal Caddesi, Beyoglu, Istanbul. УРУГВАЙ Representación de Editoriales, Prof. H. D'Elía, Plaza Cagancha 1342, 1º piso, Montevideo. **ФИЛИППИНЫ** Alemar's Book Store, 749 Rizal Avenue, Manila. **RNLHRLHNФ** Akateeminen Kirjakauppa, 2 Keskuskatu, Helsinki. ФРАНЦИЯ Editions A. Pédone, 13, rue Soufflot, Paris V*. ЦЕЙЛОН Lake House Bookshop, Associated Newspapers of Ceylon, P.O. Box 244, Colombo. ЧЕХОСЛОВАКИЯ Československý Spisovatel, Národní Třída 9, Praha 1. чили Editorial del Pacífico, Ahumada 57, Santiago Librería Ivens, Casilla 205, Santiago. ШВЕЙЦАРИЯ Librairie Payot, S.A., Lausanne, Genève. Hans Raunhardt, Kirchgasse 17, Zürich 1. швеция E. Fritze's Kungl. Hovbokhandel A-B, Fredsgatan 2, Stockholm. ЭКВАДОР Librería Científica, Casilla 362, Guayaquil. кипоиф€ International Press Agency, P.O. Box 120, Addis Ababa. ЮГОСЛАВИЯ Cankarjeva Založba, Ljubljana, Slovenia. Prosveta, 5, Trg. Bratstva i Jedinstva, Zagreb. ЮЖНО-АФРИКАНСКИЙ COIO3 Van Schaik's Bookstore (Pty.), Ltd., Church Street, Box 724, Pretoria. япония Maruzen Company, Ltd., 6 Tori-Nichome, Nihonbashi, Tokyo.

Заказы и запросы, в странах где агентства еще не были установлены, следует направлять по адресу:

Casilla 1417, Lima.

Sales Section, United Nations, New York, U.S.A.; или Sales Section, United Nations, Palais des Nations, Geneva, Switzerland.

[61R1]

Teheran.